

普京：

乌攻入俄领土旨在提升谈判地位

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日说，乌克兰方面对俄罗斯本土发起的袭击旨在提升乌方在谈判中的地位，俄方将对袭击予以坚决回应。

普京当天就俄南部边境局势召开会议时强调，乌方在西方帮助下，试图在可能的谈判举行之前提升自身地位，“（俄罗斯）国防部的主要任务就是把敌人从我们的领土上赶出去”。

乌克兰军队6日起对与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克发动袭击。据俄方8日通报，乌方连日袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫12日在会议上说，乌军对该州的袭击已经造成12人死亡，121人受伤，其中包括10名儿童。

据斯米尔诺夫介绍，乌军目前控制库尔斯克州28个居民点，居住在这些居民点的大约2000人情况不明。目前，该州已有约12.1万人撤离，5.9万人正在疏散。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日在社交媒体视频讲话中说：“我们将继续在库尔斯克地区展开进攻行动。”

泽连斯基10日曾表示，已收到乌军方呈交有关将战线向俄领土内推进的报告，乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。



8月12日，在俄乌边境俄方一侧别尔哥罗德州首府别尔哥罗德市，军人和警察在道路旁执勤。新华社发

围绕当前俄乌局势，瑞士联邦委员兼外交部长伊丽莎白·卡西斯12日与意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼发表联合声明，对俄方行动表达“深切担忧”，但他同时在社交媒体表示，俄罗斯应被邀请参与“乌克兰和平峰会”。

今年6月，“乌克兰和平峰会”在瑞士举行，俄罗斯未获邀请。俄方多次强调，试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

卡西斯本月12日在社交媒体说，应邀请“包括俄罗斯在内的

所有相关方”参与第二届峰会。

作为乌克兰的主要盟友，美国方面仍在对当前局势“拱火”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格8日声称，乌方进攻库尔斯克州是要“保护自身免受攻击”，这“符合美方的政策”。

12日，美国国务院发言人韦丹特·帕特尔重申，美方对乌方越境袭击的政策“没有改变”，“总体来说，我们支持乌克兰军队保卫自身、抵抗来自边境另一边俄罗斯的袭击”。

新华社专特稿

林火“异常危险” 希腊向多国求援

希腊消防部门12日说，首都雅典近郊的一场大型林火正在失控，局面“异常危险”。由于今夏多地林火肆虐，希腊本国消防力量疲于应对，不得不求助意大利、法国、塞尔维亚、捷克等国帮忙灭火。

美联社援引希腊消防部门官员的话报道，这场林火11日下午发生于雅典东北方向大约35公里处，火势不断蔓延，焚毁多栋民宅和商业建筑，造成雅典部分区域断电，甚至波及一些主要路口的交通信号灯。

希腊消防部门派出超过190辆消防车、17架灭火飞机、16架直升机，超过700名消防员以及军队人员参与灭火。

卫星图像显示，截至12日晚些时候，这场林火的过火面积达1万公顷。

希腊气候危机和民防部长瓦西利斯·基基利亚斯12日说，“这场林火异常危险，我们在种种极端情况下已经与大火搏斗了超过20小时”。令人担忧的是，雅典东北方向的部分山区难以通行，消防人员灭火难度尤其大。

目前，这场林火造成15人受伤，其中13人为普通民众，主要因吸入烟尘出现呼吸道方面的不适。

症状。另外两人为消防员，分别有轻微烧伤和呼吸道症状。卫生部门提醒，慢性病患者、有呼吸道疾病和心脏病患者、老年人、孕妇和儿童应格外谨慎火灾引发的不适。

希腊去年冬季刷新暖冬纪录，今年夏季又异常干燥炎热，6月与7月的气温为1960年有记录以来同期最高，并且今夏林火高发季的开始时间早于往年，使得该国消防部门忙个不停。据统计，希腊今年入夏以来全境发生的林火已超过2000起。按照希腊消防员工会组织负责人尼科斯·拉夫拉诺斯的说法，消防员们“已经持续数月满负荷工作，大家都疲惫不堪”。

鉴于本月11日至15日的不利天气条件，气象学者和政府官员警告可能发生更多林火。基基利亚斯说，届时希腊一半国土都将处于野火“红色警报”中。

面对严峻形势，希腊向多国寻求援助。希腊官员披露，法国同意派遣一架直升机前往希腊扑灭林火；意大利表示出动两架灭火飞机；捷克将派遣75名消防员和25辆消防车；土耳其将派遣两架灭火飞机和一架直升机；塞尔维亚、罗马尼亚和西班牙同样表示提供援助。

新华社专特稿

伦敦发生持刀袭击事件 重伤一女童

英国伦敦警察局13日通报，已对前一天在伦敦市中心持刀伤人的男子提出谋杀未遂与非法持刀两项罪名指控。检方认为这是一起“随机袭击”。

据警方通报，行凶男子名为伊万·平塔鲁，罗马尼亚公民，32岁，12日在伦敦西区莱斯特广场一家店铺前持刀行凶，导致一名11岁女童受重伤。受伤的女童目前在医院接受治疗，但无生命危险。先前有报道称，女童母亲也受了伤，后确认其未受伤，身上所染血迹是她女儿的。

平塔鲁被店员和路人制服，随后被赶到现场的警察逮捕。警方判断，受害者与凶手并不相识。

除了谋杀未遂罪，平塔鲁还受到“持有带刀刃物品”指控。根据英国法律，除非出于工作、宗教等特殊理由或遭遇紧迫

暴力威胁下的自卫需要，在公共场合携带带刀刃物品或其他尖端锋利物品被视为刑事犯罪行为，刀刃长度3英寸（约合7.6厘米）以下的小型折叠便携刀除外。

莱斯特广场汇集众多商店与剧院，是游客常光顾的热门景点。据路透社报道，检察官戴维·伯恩斯说，受害女童及其母亲为游客，袭击发生前刚到达莱斯特广场，这是一起“随机袭击”。

12日晚些时候，平塔鲁在伦敦一家法院出庭，法庭随后下令对他继续羁押，等候下一场将于9月10日举行的听证会。

英国政府数据显示，2023年，伦敦持刀犯罪案超过1.45万件，同比增长20%。同期，这类案件在英格兰和威尔士地区同比增长7%，超过4.9万起。

新华社微特稿

叙地震引发恐慌踩踏 致65人受伤

新华社大马士革8月13日电（记者程帅朋）叙利亚卫生部13日发表声明说，叙中部城市哈马附近12日夜发生的地震引发恐慌导致踩踏和跌倒事件，共造成65人受伤。

声明说，地震引发的恐慌导致踩踏和跌倒事件发生，共造成65人轻度或中度受伤，其中3人需接受手术治疗，医疗机构已向所有伤者提供了必要救助。

据叙利亚国家地震中心13日凌晨

发布的消息，叙中部地区12日夜发生5.3级地震，地震发生于当地时间12日23时56分（北京时间13日4时56分），震中位于哈马以东28公里处。

叙利亚首都大马士革等多地有明显震感，记者在大马士革感觉到持续约半分钟的较强烈震动。

2023年2月6日，土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生7.7级强烈地震，造成叙利亚境内数千人死亡。